

京蒙共建医疗协同中心:大病不出区,就近看名医!

本报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天) 2月9日,记者从内蒙古自治区人民医院了解到,为促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,提升区域医疗服务水平,为群众提供优质便捷的医疗服务,实现大病不出区的目标,内蒙古自治区人民政府、首都医科大学附属北京友谊医院、内蒙古自治区人民医院于2022年9月20日签订合作共建国家区域医疗中心协议,

自协议签署之日起,内蒙古自治区人民医院依托现有资源,提供独立区域,于2月8日在住院楼C座挂牌“首都医科大学附属北京友谊医院医疗协同中心”。

据介绍,首都医科大学附属北京友谊医院医疗协同中心整合医院消化内科、普外科、泌尿外科资源,合计300余张床位,以病理、影像作为支撑,与北京友谊医院派驻专家团队联合开展诊疗活动。1月

30日起,首都医科大学附属北京友谊医院派驻专家长期进驻内蒙古自治区人民医院,全区群众就近即可享受国家级优质医疗服务。

本次,首都医科大学附属北京友谊医院派驻专家为普外科、泌尿外科、肝胆外科、胃肠外科、消化内科、消化内镜中心、影像医学科、病理科等多学科主任医师、副主任医师,专家进驻期间将在门诊、查房、手术、教学、远程会诊、管理等全方面开展

工作。双方在合作过程中,推动技术、管理和品牌“三个平移”,带动自治区整体诊疗水平提升,最大限度减少患者异地就医现象。后续根据群众就医需求及项目建设方案,北京友谊医院将持续派驻更多业务骨干和管理干部,持续深入合作,确保项目运行建设双线进行两不误,为合作建成国家区域医疗中心,实现“立足首府、惠及全区、服务西部、辐射蒙俄”的目标不断努力奋斗。

内蒙古今年将新建8000个充电桩

《内蒙古日报》消息 记者2月8日获悉,今年,内蒙古将进一步加快推动充电基础设施建设,全区将新建充电桩8000个。

近年来,内蒙古出台了《内蒙古自治区加快充换电基础设施建设实施方案(2021~2025年)》等多个政策性文件,提出加快充换电基础设施建设工作要求,明确“十四五”时期各盟市建设目标。目前,各盟市充电设施空间布局规划编制基本完成,建设工作有序推进。作为试点城市,呼和浩特市充电设施布局规划和设计方案编制工作基本完成,项目选址全面展开,具备电力保障条件的项目大部分已完成,智能化运营管理平台建设同步推进。

系列政策措施推动下,内蒙古新能源汽车驶入发展“快车道”。截至2022年底,全区新能源汽车(不含城市公交车)保有量达到5.6万余辆,其中呼和浩特市1.45万辆,居全区首位。全区已建成并投入使用公共充电桩8200余个。

今年,内蒙古将继续加快推动充电基础设施建设,进一步提升新能源汽车充电服务保障能力。按照《内蒙古自治区2023年坚持稳中快进稳中优进推动产业高质量发展政策清单》要求,内蒙古将进一步推进电动汽车充电设施建设。公共停车场配套建设充电基础设施的车位占总车位的比例达到10%以上。新建居民小区配套机动车停车位100%建设电动汽车充电基础设施或预留建设安装条件。改造老旧小区时,对具备条件的小区增加停车位、建设充电桩。支持充电基础设施建设,安排2亿元专项债,支持新能源汽车充电站(桩)、燃料电池加氢站建设。同时,力争实现除高寒高海拔以外区域的高速公路服务区及具备条件的普通国省干线公路服务区能够提供基本充电服务。
(康丽娜)



参训人员团结协作救援“冰面被困群众”

“冰雪救援”

为有效应对低温雨雪冰冻灾害,全面提高冰雪灾害救援处置能力,近日,兴安盟森林消防支队阿尔山市森林消防大队组织开展冰雪救援拉动演练,采取场景式教学、分步式实操、反思式总结的训练方法,引导参训人员在查缺补漏和强化训练中提升专业救援能力。

文/草原全媒·北方新报记者 张巧珍 摄影/李明辉

到2025年全区新建改扩建体育公园32个以上

本报讯(草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲) 2月8日,记者从内蒙古体育局了解到,《内蒙古自治区“十四五”体育公园建设方案》正式出炉。方案中提到,建设目标及任务是到2025年全区新建、改扩建体育公园32个以上,通过推进体育公园建设,带动人均体育场地面积达到2.6平方米,使体育公园成为全民健身的全新载体、绿地系统的有机部分、改善人民生活品质的有效途径、提升城市品位的重要标志。

据了解,体育公园绿化用地占公园陆地面积的比例不得低于

65%,要满足不同年龄人群开展全民健身运动。至少要包括:常规球类:(3人制篮球场、5人制足球场、7人制足球场、标准篮球场、门球场、乒乓球、羽毛球、网球场(单打)、网球场(双打)、多功能运动场地、极限运动设施等)。步道类:健身步道。广场与器械类:健身广场、室外健身器械场地。儿童活动设施类:秋千、滑梯、平衡木、攀爬类设施、浅水池、沙坑。

此外,鼓励常住人口50万以上的行政区域(含旗县级行政区域和苏木乡镇),建设不低于10万平方米的体育公园;鼓励常住人

口30万~50万的行政区域,建设不低于6万平方米的体育公园;鼓励常住人口30万以下的行政区域,建设不低于4万平方米的体育公园;鼓励常住人口5万以下的行政区域,建设不低于1万平方米的体育公园。

《方案》中提到,体育公园要聚焦群众“健身去哪儿”的问题,扩大公益性、基础性全民健身服务供给,推进体育公园建设提质扩容,努力形成覆盖面广、类型多样、特色鲜明、普惠性强的体育公园体系,为城乡居民提供优质的健身场所和服务。

内蒙古一工坊入选全国“非遗工坊典型案例”

本报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 记者2月8日从内蒙古文旅厅了解到,近日,文化和旅游部、人力资源社会保障部、国家乡村振兴局公布“非遗工坊典型案例”,内蒙古自治区申报的白音杭盖炭烤牛肉干非遗就业工坊《家门口就业烤出油美香滋味》案例入选。

通辽市奈曼旗白音杭盖炭烤

牛肉干非遗就业工坊,依托内蒙古自治区级非遗代表性项目“炭烤牛肉干制作技艺”,形成了“非遗+产业”“非遗+扶贫”模式,以自治区级非遗代表性传承人白秀枝作为组织、培训、运营等相关工作的牵头人,鼓励当地群众从事传统工艺生产,学习掌握“炭烤牛肉干”传统工艺相关技能。2022年实现非遗产品“炭烤牛肉干”销售

4036万元,培训吸纳脱贫人口和低收入家庭,带动130余人就业,年收入达1.5万~3万元。全年工坊开展技能培训15期,培训450余人。工坊利用抖音、快手等视频直播软件,录制视频,传播传统非遗技艺,吸引、培养传承人后备人才,力争将炭烤牛肉干制作技艺这一非物质文化遗产世代传承下去。